高二附加题专项练习（六）
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1. 如图，已知四棱锥
[image: image596.png]SR



的底面是正方形， 
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，且
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(1)求证：
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面
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；
(2)求二面角
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的余弦值.
2.当
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（1）求
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     （2）猜想
[image: image16.wmf]n

S

与
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的关系，并用数学归纳法进行证明。

高二附加题专项练习（七）
[image: image590.png]


1.如图，在四棱锥
[image: image18.wmf]PABCD

-

中，底面
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是矩形，
[image: image20.wmf]PD

垂直于底面
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，
[image: image22.wmf]2

PDADAB

==

，点
[image: image23.wmf]Q

为线段
[image: image24.wmf]PA

（不含端点）上一点.

（1）当
[image: image25.wmf]Q

是线段
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的中点时，求
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与平面
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所成角的正弦值；

（2）已知二面角
[image: image29.wmf]QBDP
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的正弦值为
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，求
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的值.
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2. 在数列[image: image33.png]{a,}



中，已知[image: image35.png]


，[image: image37.png]


，[image: image39.png]Onys = 3ap — @p_s(REN* N = 2).
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当[image: image43.png]


，3时，分别求[image: image45.png]a2 — Gp_yGpys



的值； 
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判断[image: image49.png]a2 — Gp_ypys (N2 2)



是否为定值，并给出证明．
高二附加题专项练习（八）
1．如图，在直三棱柱ABC－A1B1C1中，A A1
[image: image50.wmf]=

AB
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AC
[image: image52.wmf]=

1，AB⊥AC，M，N分别是棱CC1，BC的中点，点P在直线A1B1上．
（1）求直线PN与平面ABC所成的角最大时，线段
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的长度；
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（2）是否存在这样的点P，使平面PMN与平面ABC所成的二面角为
[image: image54.wmf]6

p

. 如果存在，

试确定点P的位置；如果不存在，请说明理由.
2.已知[image: image55.wmf]n
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对于大于1的正整数[image: image61.wmf]n

都成立？证明你的结论．
高二附加题专项练习（九）
1.如图，四棱锥
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的底面
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是菱形，
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与
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交于点
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，
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（1）求直线
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与
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所成角的余弦值；
（2）求平面
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与平面
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所成锐二面角的余弦值．
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2. 已知[image: image77.png]f) =1+ 5+ 5+ + e



，[image: image79.png]g(n) =2(\n+1—-1)(n€N")
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当[image: image83.png]1,23
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；
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猜想[image: image97.png]f(n)



与[image: image99.png]g(n)



的大小关系，并证明你的结论．
高二附加题专项练习（十）
1.[image: image593.png]


在如图所示的几何体中，四边形ABCD为矩形，平面ABEF⊥平面ABCD， EF // AB，∠BAF=90º， AD= 2，AB=AF=2EF =1，点P在棱DF上．
（1）若P是DF的中点， 求异面直线BE与CP所成角的余弦值； 

（2）若二面角D-AP-C的余弦值为
[image: image100.wmf]6

3

，求PF的长度．

2.将正整数排成如图的三角形数阵，记第n行的n个数之和为[image: image102.png]


．
[image: image104.png](1)



设[image: image106.png],+a;+as++az, (neEN)
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的表达式； 
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的猜想．
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高二附加题专项练习（六）
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1. 如图，已知四棱锥
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的底面是正方形， 
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(1)求证：
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(2)求二面角
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解:(1)建立如图所示的空间直角坐标系.又
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（1）求
[image: image163.wmf]1212

,,,;

SSTT

     （2）猜想
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下面用数学归纳法证明  
1 n=1时，已证S1=T1  

2 假设n=k时，Sk=Tk（k≥1，k∈N*），即：
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则当n=k+1时
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由①，②可知，对任意n∈N*，
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高二附加题专项练习（七）
1.如图，在四棱锥
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中，底面
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是矩形，
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垂直于底面
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，
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为线段
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（不含端点）上一点.

（1）当
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的中点时，求
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与平面
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（2）已知二面角
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image239.wmf]222

5(1)

5(1)(22)()

l

lll

-

=

-+-+-

，

所以
[image: image240.wmf]2

2

55(1)

96105

l

ll

-

=

-+

，即
[image: image241.wmf]2

(2)()0

3

ll

--=

，

因为
[image: image242.wmf]01

l

<<

，所以
[image: image243.wmf]2

3

l

=

，则
[image: image244.wmf]2

3

PQ

PA

=

.

2. 在数列[image: image246.png]{a,}



中，已知[image: image248.png]


，[image: image250.png]


，[image: image252.png]Onys = 3ap — @p_s(REN* N = 2).
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当[image: image256.png]


，3时，分别求[image: image258.png]a2 — Gp_yGpys



的值； 
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判断[image: image262.png]a2 — Gp_ypys (N2 2)



是否为定值，并给出证明．
解：[image: image264.png](1)



由已知得[image: image266.png]
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时，[image: image272.png]500
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；
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，
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猜想：[image: image280.png]On® = p_3Gnys = —500(n > 2).



 
下面用数学归纳法证明：
[image: image282.png]


当[image: image284.png]


时，结论成立，                 
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假设当[image: image288.png]n=k(kz2keN")
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，
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，
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结论成立，
根据[image: image302.png]
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可得，[image: image306.png]On? = p_1Gnys = —500(n > 2)



成立．
高二附加题专项练习（八）
1．如图，在直三棱柱ABC－A1B1C1中，A A1
[image: image307.wmf]=

AB
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AC
[image: image309.wmf]=

1，AB⊥AC，M，N分别是棱CC1，BC的中点，点P在直线A1B1上．
（1）求直线PN与平面ABC所成的角最大时，线段
[image: image310.wmf]1

AP

的长度；

（2）是否存在这样的点P，使平面PMN与平面ABC所成的二面角为
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. 如果存在，

试确定点P的位置；如果不存在，请说明理由.
 解：如图，以A为原点建立空间直角坐标系，则A1（0，0，1），
B1（1，0，1）， M（0，1，
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∴当
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令x=3，得y=1+2
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成立.  
下面用数学归纳法证明：[来源:学.科.网]
[image: image365.png]


①[image: image366.wmf]n

＝2,3时，上面已证，猜测正确.
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综上所述，存在[image: image380.wmf])
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都成立.
高二附加题专项练习（九）
1.如图，四棱锥
[image: image384.wmf]PABCD

-

的底面
[image: image385.wmf]ABCD

是菱形，
[image: image386.wmf]AC

与
[image: image387.wmf]BD

交于点
[image: image388.wmf]O

，
[image: image389.wmf]OP

^

底面
[image: image390.wmf]ABCD

，点
[image: image391.wmf]M

为
[image: image392.wmf]PC

中点，
[image: image393.wmf]4,2,4
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（1）求直线
[image: image394.wmf]AP

与
[image: image395.wmf]BM

所成角的余弦值；
（2）求平面
[image: image396.wmf]ABM

与平面
[image: image397.wmf]PAC

所成锐二面角的余弦值．
解：（1）因为
[image: image398.wmf]ABCD

是菱形，所以
[image: image399.wmf]ACBD

^

．又
[image: image400.wmf]OP

^

底面
[image: image401.wmf]ABCD

，以
[image: image402.wmf]O

为原点，直线
[image: image403.wmf],,

OAOBOP

 分别为
[image: image404.wmf]x

轴，
[image: image405.wmf]y

轴，
[image: image406.wmf]z

轴，建立如图所示空间直角坐标系．
则[image: image407.png]n
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[来源:Z#xx#k.Com]
2. 已知[image: image445.png]f) =1+ 5+ 5+ + e



，[image: image447.png]g(n) =2(\n+1—-1)(n€N")



． 

[image: image449.png](1)



当[image: image451.png]1,23



时，分别比较[image: image453.png]f(n)



与[image: image455.png]g(n)



的大小[image: image457.png]


直接给出结论[image: image459.png]


；
[image: image461.png](2)



由[image: image463.png](1)



猜想[image: image465.png]f(n)



与[image: image467.png]g(n)



的大小关系，并证明你的结论．
【答案】解：
[image: image469.png](1)



当[image: image471.png]


时，[image: image473.png]f(1)> g(1)



；当[image: image475.png]


时，[image: image477.png]f(2)> g(2)



；当[image: image479.png]


时，[image: image481.png]f(3) > g(3).



           [image: image483.png](2)



猜想：[image: image484.png]f(n)>g(nlneN*)



，即[image: image485.png]2An+ =1 e N*).




下面用数学归纳法证明：[image: image487.png]


当[image: image489.png]


时，[image: image490.png]


，[image: image491.png]g =2(2-1)



，[image: image492.png]S()>g(1).



   [image: image494.png]


假设当[image: image496.png]


时，猜想成立，即[image: image497.png]1 1 1
o> 20ET -0,



则当[image: image498.png]n=k+1



时，[image: image499.png]L.
[P
V2

S k1)



[image: image500.png]> 2k -1+




而[image: image501.png](Vk+1-1)=2Jk+2-2,




下面转化为证明：[image: image502.png]2k +1+

1
Jk+1



只要证：[image: image503.png]Ak +1)+

+3>2\J(k+2)k +1),



需证：[image: image504.png](2k +3)* > 4k + 1)k +1)



，即证：[image: image505.png]4k +12k+9> 4k +12k +8



，此式显然成立[image: image507.png]


所以，当[image: image509.png]n

k+1



时，猜想也成立[image: image511.png]


     综上可知：对[image: image513.png]neN =



，猜想都成立，即[image: image514.png]>2n+1-1)neN®)




成立[image: image516.png]



高二附加题专项练习（十）
1.在如图所示的几何体中，四边形ABCD为矩形，平面ABEF⊥平面ABCD， EF // AB，∠BAF=90º， AD= 2，AB=AF=2EF =1，点P在棱DF上．
（1）若P是DF的中点， 求异面直线BE与CP所成角的余弦值； 

（2）若二面角D-AP-C的余弦值为
[image: image517.wmf]6

3

，求PF的长度．

解（1）因为∠BAF=90º，所以AF⊥AB，     

因为平面ABEF⊥平面ABCD，
且平面ABEF ∩平面ABCD= AB，  

所以AF⊥平面ABCD．            
因为四边形ABCD为矩形，
所以以A为坐标原点，AB，AD，AF分别为x，y，z轴，建立如图所示空间直角坐标系
[image: image518.wmf]Oxyz
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．
所以 
[image: image519.wmf](1,0,0)
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，
即异面直线BE与CP所成角的余弦值为
[image: image526.wmf]45
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．                                                                         

（2）因为AB⊥平面ADF，所以平面APF的法向量为
[image: image527.wmf]1
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设P点坐标为
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，
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，
所以平面APC的法向量为
[image: image531.wmf]2

22

(2,1,)

t

n

t

-

=-

uur

，   

所以，
[image: image532.wmf]12

12

22

12

||

26

cos,

3

||||

22

(2)1()

nn

nn

nn

t

t

×

<>===

×

-

-++

uuruur

uuruur

uuruur

 

解得
[image: image533.wmf]2

3

t

=

，或
[image: image534.wmf]2

t

=

（舍）．所以
[image: image535.wmf]5

3

PF

=

．  
2.将正整数排成如图的三角形数阵，记第n行的n个数之和为[image: image537.png]


．
[image: image539.png](1)



设[image: image541.png],+a;+as++az, (neEN)



，计算[image: image543.png]


，[image: image545.png]


，[image: image547.png]


的值，并猜想[image: image549.png]


的表达式； 
[image: image551.png](2)



用数学归纳法证明[image: image553.png](1)



的猜想．

【答案】解：[image: image555.png](1)S;=a, =1



，
[image: image557.png]L ta;=1+4+5+6

16



，
[image: image559.png]5, +a,=16+11+12+13+14+15=81



，
[image: image561.png]52 +as =81+ 22+ 23 4+ +2!

256



，   猜想[image: image563.png]


．
[image: image565.png](2)



证明：[image: image567.png]


当[image: image569.png]


时，猜想成立，
[image: image571.png]


设[image: image573.png](ke N*)



，命题成立，即[image: image575.png]


，
由题意可知[image: image577.png]


，
[image: image579.png]A ) _ tates)




，
所以[image: image581.png]ngs = BENEEED (o 4 0) (02 + 2k + 1) = 4K+ 6A7+ 4k + 1



，
[image: image583.png]Swss k*+ 4k + 6k +4k+ 1= (k+1)*



，
所以[image: image585.png]n

k+1



时猜想成立．
由[image: image587.png]


可知，猜想对任意[image: image589.png]n€N*



都成立．
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